
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) PERTEMUAN 1 

Sekolah  :  SMA Negeri 1 Purwanegara 

Mata Pelajaran  :  TIK 

Kelas/Semester  :  XI / GENAP 

Materi Pokok              : Surat Elekronik Email 
Alokasi Waktu  : 8 JP 

KOMPETENSI DASAR  

Menggunakan email utnuk keperluan informasi dan komunikasi 

Tujuan Pembelajaran  

 Menjelaskan fungsi email sebagai alat komunikasi 
 Mendemontrasikan untuk melampirkan / attacment file 
 Memindahkan cara mengambil attatcment file ke media lain 

Kegiatan Pendahuluan  

Penguatan Pendidikan Karakter, Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai 

pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

Apersepsi Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik 

dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya, 

Motivasi Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari.  

Pemberian Acuan, Memberitahukan  materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat itu. Memberitahukan 

tentang kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, dan KKM pada pertemuan yang  berlangsung, Pembagian 

kelompok belajar, Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar  sesuai dengan langkah-langkah 

pembelajaran. 

Kegiatan Pembelajaran 

 Mengidentifikasi email sebagai alat komunikasi elektronik 

 Membuat email dengan website yahoo.com 

 Login ke account email 

 Melampiran surat / attactment 

 Email dengan internet explorer 

 Mengecek email yang masuk 

 Mailing List 

 Chatting yahoo massanger 

 Menggunakn mIRC 

PENUTUP 

 Guru menyimpulkan pelajaran yang sudah dibahas, Guru melaksanakan penilaian pengetahuan melalui tes 

tertulis. Guru memberikan tugas untuk pertemuan selanjutnya. Siswa melakukan pembersihan peralatan, media 

dan ruangan. Guru mengarahkan siswa untuk berdo’a sebelum selesai pembelajaran. 

SIKAP : 

Kerja sama dalam 

menganalisis materi yang 

diajarkan Tanggung jawab 

dalam penyelesaian tugas 

materi  

PENGETAHUAN  

Menganalisis penyajian 

materi  dengan cermat. 

Menentukan kalimat fakta 

tentang materi yang diajarkan  

KETERAMPILAN 

Menegerjakan tugas  sesuai 

dengan materi yang di ajarkan. 
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KOMPETENSI DASAR 

 Menggunakan email untuk keperluan informasi dan komunikasi 

Tujuan Pembelajaran 

 Menjelaskan fungsi email sebagai alat komunikasi 

 Mendemontrasikan untuk melampirkan / attacment file 

 Memindahkan cara mengambil attatcment file ke media lain 

 

Kegiatan Pendahuluan 

 

Penguatan Pendidikan Karakter, Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa 

untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

Apersepsi Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan 

pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya, 

Motivasi Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari. 

Pemberian Acuan, Memberitahukan  materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat 

itu. Memberitahukan tentang kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, dan KKM pada 

pertemuan yang  berlangsung, Pembagian kelompok belajar, Menjelaskan mekanisme 

pelaksanaan pengalaman belajar  sesuai dengan langkah-langkah pembelajaran. 

 

Kegiatan Pembelajaran 
 Mengidentifikasi email sebagai alat komunikasi elektronik 

 Membuat email dengan website gmail.com 

 Login ke account email 

 Melampiran surat / attactment 

 Email dengan internet explorer / chrome 

 Mengecek email yang masuk 

 Mailing List 

 Chatting gmail massanger 

 



PENUTUP 
Guru menyimpulkan pelajaran yang sudah dibahas, Guru melaksanakan penilaian pengetahuan 

melalui tes tertulis. Guru memberikan tugas untuk pertemuan selanjutnya. Siswa melakukan 

pembersihan peralatan, media dan ruangan. Guru mengarahkan siswa untuk berdo’a sebelum 

selesai pembelajaran. 

SIKAP : 

 Kerja sama dalam menganalisis materi yang diajarkan Tanggung jawab dalam 

penyelesaian tugas materi          

PENGETAHUAN 

 Menganalisis penyajian materi  dengan cermat. 

 Menentukan kalimat fakta tentang materi yang diajarkan            

KETERAMPILAN 

 Menegerjakan tugas  sesuai dengan materi yang di ajarkan. 

 

PRAKTIK DAN LATIHAN SOAL 

 
1. Bagaimana cara menghubungkan internet atau localhost/LAN dari 

PC ? 

2. Bagaimana cara memperoleh informasi melalui internet atau 

localhost/LAN ? Bagaimana cara memperoleh gambar melalui 

internet atau localhost/LAN ? Tuliskan macam-macam browser ! 

3. Apa fungsi browser dan pendukungnya ? 

4. Bagaimana langkah-langkah melakukan searching pada internet 

atau localhost/LAN ? 

5. Bagaimana langkah-langkah melakukan browsing pada internet 

atau localhost/LAN untuk memperoleh informasi dalam bentuk 

animasi atau video ? 

6. Apa fungsi search engine ? 

7. Bagaimana cara searching pada internet ? Bagaimana cara 

menyimpan  hasil download ? 

8. Bagaimana langkah-langkah mencetak informasi hasil browsing ? 

Uraian 

9. Apa fungsi attachment file dalam email ? 

10. Bagaimana cara melakukan attachment file dalam email ? 

 

MENGETAHUI 

Kepala SMAN 1 Purwanegara 

 

Guru Mapel 
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